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Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали XІ Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 26 жовтня 2023 р., м. Мукачево. – 393 c.  

 

 

 

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9  від  

23 листопада 2023 р.)  
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ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКИЙ ОБЛІК ВИТРАТ  

ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Сучасний внутрішньогосподарський (управлінський) облік, використовуючи 

зовнішню та внутрішню інформацію, забезпечує потреби не тільки виробництва, а 

й маркетингу, управління дослідженнями та інших функцій бізнесу. Він здійснює 

аналіз діяльності з врахуванням як поточних, так і довгострокових цілей, розробляє 

методи отримання інформації про вирішальні чинники успіху: якість, інновації, час 

тощо. 

Основним напрямком побудови внутрішньогосподарського обліку обрано 

групування затрат за об’єктами та суб’єктами господарського процесу: місцями 

виникнення (центрами витрат) і центрами відповідальності. Основними місцями 

виникнення (центрами) витрат мають бути: вид виробництва; вид структурних 

виробничих (технологічних або організаційних) підрозділів. Центром 

відповідальності вважається місце, де виникають правові відносини між 

учасниками господарських процесів. 

Внутрішньогосподарський (управлінський) облік – це складова частина 

загальної системи бухгалтерського обліку, яка акумулює і систематизує витрати 

для оцінки запасів і визначення фінансових результатів, забезпечення контролю, 

проведення аналізу та прийняття управлінських рішень. Базою для побудови 

бухгалтерського внутрішньогосподарського обліку є бухгалтерський фінансовий 

облік. 

Для побудови бухгалтерського внутрішньогосподарського обліку витрат у 

першу чергу потрібне визначення характеру технології. Як фактор, який впливає 

на побудову обліку витрат, технологічний процес виробництва класифікують за 

такими ознаками: за характером одержання продукту праці; за характером 

технології; за характером організації; за характером продукції. 

На побудову бухгалтерського обліку витрат виробництва впливає характер 

продукту праці. Продукція може вважатися з точки зору даного виробництва не 

готовою, але придатною для промислового споживання, тому при побудові обліку 

виробничого процесу потрібно чітко розмежувати поняття «готовий продукт», 

«напівфабрикат», «напівпродукт». 

Персональна відповідальність за результати роботи пов’язана не тільки з 

кількісними та якісними характеристиками використання ресурсів та формування 

вартісних показників, але й з  прогнозними рішеннями. А для цього потрібна 

додаткова інформація про витрати. Ця характеристика має відображати не просто 
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те, що затрачено, але й давати такі дані про відповідність витрат заздалегідь 

визначеним параметрам (бізнес-плану, нормам, кошторису тощо), визначення 

причин цих змін, ініціаторів економії або винуватців перевитрат, де саме, на якій 

операції, на якому процесі (фазі, ділянці тощо) виникли відхилення, ступінь 

використання виробничих потужностей та інше. 

Список використаної літератури: 

1. Литвин  Ю.  Я.,  Олійник В.  М.  Прогресивні  методи  обліку витрат 

на виробництво (вітчизняні і зарубіжні), Тернопіль: Збруч, 2017. 218 с. 

2. Садовська І. Б. Бухгалтерський облік, Київ, 2013. 688 с. 
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МОДЕЛЮВАННЯ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ ФОРМУВАННЯ 

ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

Застосування моделювання в бухгалтерському обліку з метою визначення 

фінансових результатів повинно базуватися на спрощенні та абстрагуванні при 

побудови моделей і враховувати організаційно-технологічні особливості 

сільськогосподарського виробництва. 

Враховуючи особливості формування доходів і витрат інформаційно-

матрична модель фінансових результатів, що містить джерела отриманого доходу 

й понесені за звітний період витрати, передбачає розташування по горизонталі та 

вертикалі субрахунків до рахунків з обліку доходів і витрат. При порівнянні 

окремих видів доходів з витратами, що з ними пов’язані, розраховується 

відповідний фінансовий результат (ФР1-ФР13). У свою чергу, загальний фінансовий 

результат від реалізації активів (ФРр) обчислюється шляхом порівняння доходу від 

їх реалізації з собівартістю, адміністративними витратами та витратами на збут 

(ФР1-ФР6): 

− від реалізації готової продукції (ФР1) = Кт 701 (без ПДВ) – Дт  901; 

− від реалізації робіт і послуг (ФР2) = Кт 703, 713 (без ПДВ) – Дт  903; 

− від реалізації іноземної валюти (ФР3) = Кт 711 – Дт  942; 

− від реалізації оборотних активів (ФР4) = Кт 712 (без ПДВ) – Дт 943; 

− від реалізації фінансових інвестицій (ФР5) = Кт 741 – Дт 971. 
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